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Московського Патріархату

Заява Святішого Патріарха Кирила за підсумками
тристоронньої зустрічі духовних лідерів
Азербайджану, Вірменії та Росії

 13 жовтня 2021 року в Даниловому монастирі в Москві відбулася зустріч Святішого Патріарха
Московського і всієї Русі Кирила, Голови Управління мусульман Кавказу шейх-уль-ісламу
Аллахшукюра Пашазаде і Верховного Патріарха і Католикоса всіх вірмен Гарегіна II. Релігійні
лідери Вірменії та Азербайджану прибули до російської столиці на запрошення Предстоятеля
Руської Православної Церкви для обговорення шляхів врегулювання конфлікту, породженого
проблемою Нагірного Карабаху. За підсумками зустрічі Святіший Патріарх Кирил зачитав заяву. 

 Тільки що ми завершили тристоронню зустріч духовних лідерів Росії, Азербайджану і Вірменії, яка
продовжує більш ніж 30-річну традицію миротворчих переговорів за посередництва предстоятелів
Руської Православної Церкви. 



 Я дякую високоповажному Патріарху-Католикосу всіх вірмен Гарегіну II і Голові Управління
мусульман Кавказу Шейх-уль-ісламу Аллахшукюру Пашазаде за їх готовність зустрітися і
обговорити лицем до лиця такі складні проблеми, що хвилюють жителів і релігійні громади двох
братніх для нас народів. 

 Ми переконані, що наші релігії володіють унікальним миротворчим потенціалом, особливо в такій
тонкій і чутливій сфері, як міжетнічні відносини. Наскільки б складними не були на даному етапі
вірмено-азербайджанські відносини, ми вважаємо, що саме віра в Бога і любов можуть допомогти
зціленню ран, нанесених багаторічним трагічним протистоянням. Це дуже важкий шлях, він
вимагає духовної мудрості і далекоглядності. 

 Кавказ завжди славився великою різноманітністю народів, мов і культур. Для азербайджанського
і вірменського народів не існує іншого майбутнього, крім спільного проживання. Сьогодні особливо
важливо відновити довіру людей один до одного, знову навчитися сприймати сусіда з повагою і
готовністю до взаємодопомоги. 

 Запорука такого ставлення - повага до релігійних святинь, історичних пам'ятників і цвинтарів,
повага до релігійних почуттів людей іншої віри, дбайливе збереження пам'яті про покійних.
Релігійні лідери покликані використовувати свій авторитет, щоб бачити і підтримувати атмосферу
добросусідства між релігіями і народами. 

 Закликаємо прояснити долю безвісти зниклих, сприяти процесу звільнення військовополонених і
недопущення несанкціонованого застосування зброї, що несе загрозу життю мирних громадян. 

 Необхідно в майбутньому всіма силами прагнути уникати мови ненависті, утримуватися від
закликів до військових дій в зоні конфлікту. Закликаємо молодь не піддаватися духу агресії і
радикалізму, шукати насамперед миру. 



 Релігійні лідери готові сприяти примиренню народів Азербайджану і Вірменії заради блага та
процвітання нинішнього та майбутніх поколінь. 

 Руська Православна Церква зі свого боку молиться про примирення двох близьких їй народів і
готова й надалі всіляко сприяти тому, щоб на Південному Кавказі запанував міцний і справедливий
мир. 

 *** 

 Початок миротворчим зусиллям Московського Патріархату з проблеми Нагірного Карабаху було
покладено в 1988 році. Перша тристороння миротворча зустріч глав трьох релігійних громад
пройшла в травні 1993 року в Московському Даниловому монастирі. Попередні тристоронні
зустрічі релігійних лідерів Росії і Закавказзя відбулися в рамках міжрелігійних форумів в 2010 році
в Баку та 2011 році в Єревані, а також в 2017 році в Московському Даниловому монастирі. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/88243/
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